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AUTORISATIONS : 

Calculatrice scientifique :    Oui              Non 

SUJET : 
 

Algèbre : (10 points) 

 

I. 1.  Montrer que pour tout réel strictement positif 1 1 on a : 1
2 1 2

x x x
x x

≤ + − ≤
+

 . 

2.  En déduire que : 1 1 1 1 1 1 1 1...... 14 1 ......
2 3 4 64 2 3 4 63
+ + + + ≤ ≤ + + + + + . 

II. Résoudre dans ℝ :  

1. 1 2
1 2x x
≤

− +
. 

2. 1 1x x+ = −  
3. 5 ² 4 2x x+ ≤ +  

 
III. Une ficelle de longueur 12 qu’on utilise entièrement  

Pour former un triangle rectangle et un carré  
Comme l’indique la figure ci-contre 
ABC un triangle rectangle en A et BFDE un carré 
 Tel que : 3  et 4AC x AB x= = . 
1. Exprimer en fonction de x la longueur du coté  

du carré . 
2. On pose A(x) la somme des aires du triangle et 

du carré. 
Montrer que : ( ) 15 ² 18 9A x x x= − + . 

3. Mettre A(x) sous forme canonique. 
4. Pour quelle valeur de x A(x) est minimale ? Quelle est cette valeur minimale ? 

 

Géométrie : (10 points) 

 

Dans le plan P on considère le parallélogramme ABCD de centre O. 

On désigne par G le centre de gravité du triangle ABC et par I le milieu de [AB].  
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1.  Construire le point K  tel que : 3
4

CK DC= −
 

. 

2. Soit H le point défini par : 3HA HB HC DH+ + =
   

 
a- Montrer que H est le milieu de [DG]. 
b- Montrer que H est le centre de gravité du triangle ACD. 

3.  

a- Montrer que : 3 4CH DH KH+ =
  

 
b- En déduire que les points I ,H et K sont alignés. 

4. On considère le repère ( ), ,R A AB AD
 

 

a- Déterminer les coordonnées dans le repère R des points : C,I,K et G. 
b- La droite parallèle à (IC) et passant par K coupe (AD) en L. 

En posant AL xAD=
 

montrer que L est le milieu du segment [AD]. 
 

Bon travail 

 
 




